Funkce nahodné proménne¢

Nahodna proménna x ma normalni rozdéleni s o¢ekavanou hodnotou u a standardni odchylkou o,
x € N(p,o)
1. Vypocitejte jake rozdéleni bude mit nahodna proménna y = e*?

_ 1 z — p)?
* pitvodni ndhodné proménné: = € N(i1,0)  f(x|u,0) = —— exp {— (”"2—’“’)}
2T a-

* nova nahodna promenna y = e’ byla vytvofena aplikaci funkce h(z) = e”
\ na puvodni ndhodnou proménnou x

nova stara
« zpétna transformace: = = In(y) ——> inverzni funkce: ~~'(y) = In(y)
stard nova
L, o ~1 dh™"
« hustota pravdépodobnosti nové nahodné proménné y:  g(y) = f (h (v)) dy

dh~" _ l () = f (In(y)) B' protoze ¥ > 0 je 9(y) = f(In(y)) -
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Log-normalni rozdéleni



Funkce nahodné proménne¢

Log-norm-rozdeleni.py

Nahodna proménna x ma normalni rozdéleni s o¢ekavanou hodnotou u a standardni odchylkou o,

x € N(p,o)
2.V Pythonu, nebo Excelu nasimulujte histogram rozdéleni nal
s teoretickou hustotou pravdépodobnosti.

0.35 1
import numpy as np 030 4
import matplotlib.pyplot as plt
N=18000 0.25 1
nbin=50 =
mU:E' = 020 1
sigma=1 015 4
¥x=np.empty(N)
y=np.empty(N) 0.10 1
¥x=np.random.normal (mu,sigma,N) 0.05 1
y=np.exp(x) '
0.00 -
¥xg=np.linspace(mu-4*sigma,mu+4*sigma, 1000)
eps=le-4
xln=np.linspace(eps,np.exp(mu+Z*sigma), 1000)
fg=1/(np.sqrt(2*np.pi)*sigma)*np.exp(-(xg-mu)**2/(2*sigma**2))
fln=1/(np.sqrt(2*np.pi) )*1/xIn*np.exp(-(np.log(xln)-mu)**2/(2*sigma**2)) oe

fig,ax=plt.subplots()

ax.set title("normalni rozdéleni")
ax.set xlabel("x")

ax.set ylabel("f(x)")
ax.hist(x,bins=nbin,density=True)
ax.plot(xg,fg,c="red")

fiw)

fig,ax=plt.subplots()

ax.set_title("log-normalni rozdéleni")

ax.set_xlabel("y")

ax.set ylabel("T(y)")

ax.hist(y,bins=nbin, range=(0,np.exp(mu+2*sigma)),density=True)
ax.plot(xln,fln,c="red")

normalni rozdéleni

N(O,1)

log-normalni rozdéleni

LN(0,1)




